

# Αναγνώριση της προσφοράς του Οδυσσέα Πλατύρραχου στην προβολή του Κρητικού Πολιτισμού στην Αυστραλία

**Η** Κρήτη αναγνωρίζει την προσφορά του Οδυσσέα Πλατύρραχου για την επί δεκαετίες προβολή του Κρητικού Πολιτισμού στην Αυστραλία. Πρόσφατο δημοσίευμα στον διαδικτυακό τόπο Candia News αναφέρει ότι ο Οδυσσέας Πλατύρραχος "δίνει αγώνες για την Κρήτη στην ξενιτιά με τη συμπαράσταση της συζύγου Ελένης και των παιδιών του και «διδάσκει» Κρήτη στην Αυστραλία". Το δημοσίευμα αναφέρεται εκτενώς στην ζωή και την δραστηριότητα του Οδυσσέα Πλατύρραχου: "Το επάγγελμά του τραπεζικός υπάλληλος, στο παρελθόν έχει εργαστεί στον παροικιακό Τύπο, είχε ιδρύσει την πρώτη κρητική εφημερίδα «Τα Κρητικά Νέα» το 1979 και το 2003 δημιούργησε τον ραδιοσταθμό «Ράδιο Γέφυρα» με 24ωρη σχεδόν σύνδεση με την Ελλάδα.

Όμως το μεγαλύτερο επίτευγμα του Οδυσσέα με τη σύζυγό του Ελένη, είναι ότι μεταλαμπαδεύσαν το πάθος τους για την Κρήτη στα παιδιά τους Μιχάλη και Κωστή.

Λαμπρός νέος ο Μιχάλης, με την λύρα και το τραγούδι του είναι Κρητικός από καταγωγή και Κρητικός από αίσθημα ευθύνης, όπως έχει ειπωθεί και για τον πατέρα του.

Ο Κωστής είναι δεινός χορευτής, αλλά και η ψυχή

πίσω από την μοντέρνα τεχνολογία για τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό που χρησιμοποιεί ο Οδυσσέας για το διαδίκτυο και τις ραδιοφωνικές εκπομπές του. Από το 1979 μέχρι το 2001 εξέδιδε την μηνιαία εφημερίδα «Κρητικά Νέα της Αυστραλίας». Ένα έντυπο που αγκάλιαζε τους Κρητικούς όλου του κόσμου, αφού τη στέλνανε σε 3000 διευθύνσεις κρητικών και φίλων της Κρήτης.

Η διαδικασία παραγωγής τότε με τα μέσα που διέθεταν ήταν άθλος σε σύγκριση με τη σημερινή εξέλιξη της τεχνολογίας που έχει κάνει τα πράγματα πολύ πιο εύκολα.

Ο Οδυσσέας Πλατύρραχος έφυγε από την Κρήτη στις 30 Δεκεμβρίου 1973, μετά τα γεγονότα του Πολυτεχνείου. Είχε προηγουμένως προσπαθήσει να εργαστεί ως δημοσιογράφος, τα χρόνια, όμως, της δικτατορίας ήταν πολύ δύσκολα, ιδιαίτερα για τον κλάδο. Εφημερίδες είχαν κλείσει και πολλοί δημοσιογράφοι είχαν βρεθεί στο δρόμο, οπότε, ένας νέος στο επάγγελμα δεν είχε μέλλον.... Αφού απογοητεύτηκε από τις απόπειρες που έκανε να ορθοποδήσει, αποφάσισε να αναζητήσει ένα καλύτερο αύριο στην Αυστραλία, όπου ζούσε ο αδελφός του: «Βρέθηκα σε μια χώρα που την έκανα πατρίδα μου, την αγαπώ πολύ γιατί μου έδωσε ψωμί



κι έφαγα που δεν μπορούσε η πατρίδα εκείνη την ώρα να μου το δώσει. Ο νους και η σκέψη ήταν στον τόπο μας, εδώ γεννηθήκαμε, ζούσαμε 25 χρόνια, εδώ ήταν όλες οι σκέψεις μου. Σε γενικές γραμμές, προσπαθήσαμε να φτιάξουμε εμείς εκεί μια άλλη Κρήτη, με τις συνθήκες μας, τα ήθη και έθιμα, τη μουσική μας, τους χορούς μας». Επί χρόνια παρουσίαζε την εκπομπή «Γέφυρα με την πατρίδα» και εξέδιδε την εφημερίδα «Κρητικά Νέα της Αυστραλίας» ενώ το 2003 δημιούργησε το ραδιοφωνικό σταθμό «Ράδιο Γέφυρα». Ο γιος του, Μιχάλης, είναι λυράρης και με τη δράση του προβάλλει την κρητική μουσική στην Αυστραλία."

## ΧΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Το πρώτο κλαρίνο της Χίου **ΣΑΚΗΣ ΠΙΠΙΔΗΣ**

στον ετήσιο Πανηγυρικό Χορό μας

για την 104η επέτειο από την **ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΧΙΟΥ**

το **Σάββατο 29 Οκτωβρίου 2016**

στο Venus Reception Centre, 20 Belgrave St, Kogarah

Μην χάσετε αυτή την φαντασμαγορική βραδιά

με τον καλύτερο Χιώτη τραγουδιστή και κλαρινίστα Σάκη Πιπίδη

στα νησιώτικα και όχι μόνο.

Τον συνοδεύει η ορχήστρα "Το Αηδόνι της ΚΩ".

Είσοδος μετά φαγητού \$65 για μεγάλους. Παιδιά κάτω των 12 ετών \$30.

**ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ**

Για κρατήσεις θέσεων: Παντελής Κολοκυθιάς 0418 255 598

Ο Σάκης Πιπίδης θα εμφανισθεί και στο χορό

της Χιακής Ομοσπονδίας στην **Αδελαιίδα**

το **Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016** στο Χιώτικο Χωλ.

## Ομογενής από τη Μελβούρνη πούλησε μέρος της επιχείρησής του έναντι \$88 εκατομμυρίων

Αν στους δρόμους της Μελβούρνης δείτε μια πολυτελέστατη Rolls Royce με μια πινακίδα που φέρει τον τίτλο «ΑΧΝΑ» να ξέρετε ότι ανήκει σε έναν ... Ομογενή!

Σε έναν πρόσφυγα από την Κύπρο, που με σκληρή δουλειά στην Αυστραλία έφτιαξε μια «αυτοκρατορία». Άχνα λέγεται το χωριό του Κυριάκου Σκούλου, στην κατεχόμενη Κύπρο. Το εγκατέλειψε κυνηγημένος το 1974, όπως και δεκάδες χιλιάδες Κύπριοι πρόσφυγες μετά την αιματηρή τουρκική εισβολή. Το εγκατέλειψε, αλλά δεν το λησμόνησε ποτέ. Και όταν η σκληρή δουλειά του στην Αυστραλία του απέδωσε καρπούς, στο πολυτελές αυτοκίνητο που αγόρασε έβαλε πινακίδα με το όνομα του αγαπημένου μα σκλαβωμένου του χωριού.

«Δεν φεύγει ποτέ από την σκέψη μου το χωριό μου» λέει ο κ. Σκούλος, που αυτές τις μέρες βρέθηκε στην επικαιρότητα. Αιτία η πώληση των τριών εταιρών του ομίλου του Hudson Pacific, στην διεθνή γιγαντιαία εταιρία Retail Food Group

έναντι 88 εκατομμυρίων δολαρίων. «Φυσικά, όταν έφυγα από το χωριό μου κυνηγημένος ως πρόσφυγας το 1974, αλλά και όταν έφτασα στην Αυστραλία το 1977 μετανάστης, δεν περίμενα αυτή την εξέλιξη» λέει και προσθέτει: «Δουλέψαμε σωστά, κάναμε σωστές επιλογές, προσέχαμε το προσωπικό μας». Έτσι η Hudson Pacific έφτασε να απασχολεί 400 άτομα και να έχει επίσης τζίρο 300 εκατομμυρίων δολαρίων. Ο ίδιος ο κ. Σκούλος θα παραμείνει στην Retail Food Group (μια εταιρία που επεκτείνεται σε όλο τον κόσμο) ως «πρέσβης και σύμβουλος της».

Παράλληλα, όμως, η οικογένειά του διατήρησε τον τέταρτο όμιλο που παράγει πίτσες, μπισκότα κ.ά. Στην οικογένεια Σκούλου ανήκουν ακόμα και τα ακίνητα που στεγάζουν τις επιχειρήσεις. «Είμαι πολύ ικανοποιημένος από αυτή την εξέλιξη που αποτελεί και δικαίωση σκληρής δουλειάς 25 χρόνων μας και ξεκίνησα την Hudson Pacific το 1991» λέει.

(Πηγή: ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ)

